

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIX | REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO

MARTES 26 ABRIL 1927

TELÉFONO NUMERO 90

NUMERO 4.917

GARGANTA, NARIZ, OIDO  
ESPECIALISTA

DR. ANGEL ROMERO

Platería 57.-Teléfono 504.-MURCIA

MUEBLES

Sebastian Guijarro - FRENTERIA 30 Y 31 Y REINA 6  
TELÉFONO 345 - MURCIA

Grandes existencias :: Nueva decoración  
Interesa ver precios y construcciones de esta Casa.

MURCIA

DEL MOMENTO

POR VICENTE MEDINA

He leído los artículos de Castrovido y de Cegarra Salcedo, ocupándose de la triste situación porque atraviesa el poeta español Vicente Medina, hijo de esta nuestra provincia.

Destaca, Castrovido en su artículo la figura del gran poeta murciano, con todo el relieve, con todo el vigor de que es capaz el alma bondadosa del ilustre publicista. Copia éste la carta que desde Rosario de Santa Fe, le envía el cautivo, y esas breves líneas en las que se refleja tan fielmente la amargura de un alma dicen bastante más de cuanto se necesitaría saber, para que la región murciana como un sólo hombre, emprendiera una activísima campaña en pró de Vicente Medina, impetrando la cooperación, el noble apoyo de todos los intelectuales españoles, empezando por la Asociación de la Prensa de Madrid y por el Círculo de Escritores y Artistas.

Secundo al hablar así, la hermosa idea que en su artículo lanza mi fraternal amigo Cegarra Salcedo, permitiéndome la indicación de que solicitemos el apoyo de las entidades mencionadas, en la creencia de que no nos sería negado, como abrigo la certidumbre de que tal auxilio sería eficaz.

Labor podrían hacer esos organismos, tanto cerca del Gobierno como del representante de la Argentina en Madrid; labor que consolara el atribulado espíritu de Vicente Medina, pues al trabajar con ahínco porque restituido sea a su hogar, entanto se resuelve la causa que de la libertad le priva, nuestro querido poeta por tantos títulos acreedor a que no se le olvide, vería con inmensa satisfacción, con regocijo íntimo que algo hacían por él, merecedor de tanto, «la huerta, el río, la Peña del Cabezo, la huertana inocente, el HOMBRE en quien confía...»

Hasta aquellas paredes que guardan al cantor de la vega murciana, llegó el artículo de Castrovido de hombre siempre bueno propicio a todo bien; pero es preciso, es urgente que la voz de esta región y con ella la de España entera, lleve sus ecos a las lejanas tierras donde el poeta gime, y ese día anhelado podremos decir con el noble maestro:—Hoy es, don Roberto, hoy es la Fiesta de la Raza!

JUAN DEL PUEBLO

DE ARTE

Asociación de  
Cultura Musical

Esta noche a las 10 como está anunciado, tendrá lugar en el Actualidades, el concierto correspondiente al mes actual, a cargo del eminente pianista Paul Lopyonnet.

Cumple esta noche la Delegación lorquina su tercer año de vida, pues fue inaugurada en Abril de 1924 por un pianista

de imperecedero recuerdo.

Lopyonnet revivirá aquella emoción inefable, con el recital de supremo arte que ofrecerá esta noche a la selecta concurrencia que asiste a estas reuniones de cultura.

SALON CAFÉ  
DE LA CÁMARA

A más del rico y sin rival momento hallará el público en este acreditado y favorecido salón, aperitivos, cervezas, bebidas y licores de las Marcas más acreditadas.

PARA "LA TARDE"

AL AZAR DE MI RUTA

Los pórticos de  
la gloria

La madre Roma, evocadora de los mayores acontecimientos de la humanidad occidental, engendradora de pueblos, de leyes y de ideales, legó a la posteridad, con la belleza de sus monumentos, la costumbre de hacer pasar a las legiones victoriosas bajo arcos de triunfo, pórticos de la gloria y pregoneros de grandeza, o de perpetuar en bronce y piedra las hazañas de sus héroes.

Arco de Tito, que parece un dije de mujer galante al lado del de Septimio Severo; arco de Constantino en el foro romano; arco que en Tingad recibes la mordedura del sol tropical y las caricias ásperas y felinas de las arenas del Sahara que el Simoun arrastra cabe la Pompeya Africana y tú, el que Alfonso de Aragón hizo alzar en Italia para immortalizar las glorias brillantes de la conquista del Reino de Nápoles, sois templos de fe patriótica y doseles bajo los cuales pasó el soplo de la heroicidad buscando el ropaje de la leyenda.

Hubo un tiempo en que el tronar del cañón agitaba las aguas desde el manso río rchielanero hasta el caudal Vistula. La ambición de un genio al que la locura de los iluminados consiguió hacer sentir en sus espaldas el desgarrar de la carne, dando paso a unas alas que un sol de indignación habría de derretir, trastrocaba nacionalidades destrozaba reinos, edificaba monarquías y arruinaba a su patria.

Triunfadora planeaba entonces sobre Europa el águila imperial. El que sonó un día conquistar al mundo desconocía aun el dolor de la derrota. Sus brillantes estandartes flameaban victoriosos en las heladas estepas rusas y con orgullo se contemplaban en las aguas del Neva oscuro.

Eran los días de Jena y de Austerlitz.

Brillaban en la corte flamantes generales y mariscales de ayer, los mismos que al frente de las tropas francesas, regando el continente con su sangre y con su exaltación, recorrieron desde la meseta alpestre que les azotó con la crueldad de sus torbellinos hasta los silentes hipogeos faraónicos calcinados por el sol abrasador y desde la cuenca fértil del padre Danubio eterno narrador de poéticas leyendas hasta las rientes orillas

EL PALACIO DE LAS MEDIAS  
CASA DE CAYUELA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE NOVEDADES

Inmenso surtido en **MEDIAS Y CALCETINES**, especialidad de esta Casa.

Riguroso Precio Fijo :: Todo marcado

3 FERNÁNDO EL SANTO 3.—LORCA

PRÓXIMA APERTURA

del andaluz Río Grande que cogió el flameo de una espada gala, vencedora en cien combates recibida por quien lograba su primer éxito militar.

Para recordar a las generaciones futuras la apoteosis de una gloria que parecía imarcescible el coloso, dispuso la edificación del Arco de Austerlitz en la plaza del Carroussel; en la avenida de los Campos Eliseos, del que debía de llamarse de Marengo hoy de l'Etoile; un obelisco en la place Vendome con el bronce de los cañones cogidos a los austriacos y con el de los tomados a los españoles una fuente monumental que recordará el triunfo del Ejército de Egipto.

El Arco del Carroussel obra de orfebrería en la que los labrados mármoles y los bronceos cincelados vieron entristecidos tornar a la Iglesia veneciana de San Marcos, el grupo de la Victoria y de la Paz que los había coronado, y el de la Estrella que recibió el aliento de la última poesía de Victor Hugo cuando conducidos sus despojos al Panteón sintió acariaciados sus muros con los respones negros del luto francés y el obelisco de la Plaza de Vendome alzando su traza orgullosa, son épicos poemas en loor del enorme estratega que se adueñó en pocos días de varios reinos con los que pensara hacer uno solo.

Únicamente la fuente de la Plaza de la Bastilla no logró ser una completa realidad. En espera del bronce que los generales franceses habían de enviar de nuestra península se edificó una provisional. El elefante simbólico ejecutado con hierro madera y escayola, desapareció poco a poco desmoronado por la obra lenta y continua de los días...

Porque los cañones de España no llegaron nunca.

Los «miserables guerrilleros», dignos como nadie de pórticos de gloria supieron abatir el orgullo del águila triunfante y nuestro bronce no pudo servir para perpetuar los laureles del usurpador.

Antonio Hernández Ballester

Lea en 4.ª plana

LA GUIA DE MURCIA

El sexo débil

A veces se su le hablar de las mujeres fuertes de la Sagrada Escritura. Si ir tan lejos, se podrá leer con interés este fragmento de una sentencia del Tribunal de lo civil del Seno:

«Considerando que las partes en litigio reconocen haber incurrido igualmente en culpa, que el marido confiesa haber pegado a su mujer y que la mujer niega haber golpeado a su marido:

Que este último hecho es particularmente grave, por el hecho de que el marido es inválido y an la con ayuda de muletas y que la mujer es muy conocida bajo el nombre de Leona de Baulieu en los circulos de luchadores; que es luchadora de profesión en las ferias, donde su fuerza es particularmente temida:

Que un certificado prueba que tuerce una barra de hierro por una simple presión de la rodilla y que transporta fácilmente 160 kilos sobre sus hombros...»

He ahí una mujer a la que sería peligroso tocar... ni aun con una flor.

Nuestra  
enhorabuena

En Almería y por el Prelado de aquella Diócesis, ha sido promovido al Sagrado Orden del Diaconado, el ilustrado y virtuoso seminarista, nuestro particular amigo don Pedro Mateos Martínez.

Con tal motivo lo felicitamos cordialmente, y hacemos extensiva nuestra enhorabuena a su señor tío, nuestro distinguido amigo don Pedro Martínez Romero, Párroco de San Mateo.

PEDRO LÓPEZ  
DE TEJUEL

MEDICINA GENERAL

Consulta: de 10 a 12 mañana  
y de 5 a 7 tarde  
CANIEJAS 57